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Grajewo, Styczeń 2026 rok 



PROTOKÓŁ NR XXIII/26 

z obrad XXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się w dniu 14 grudnia 2026 

roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Grajewo (budynek 6A) pod przewodnictwem Pani 

Moniki Stefańskiej – Przewodniczącej Rady Miasta Grajewo. 

 

 Stan liczbowy radnych – 15 

 Radnych obecnych na Sesji – 12 (na 15 

ustawowego składu Rady), co stanowi 

quorum wystarczające do podejmowania 

prawomocnych uchwał 

Nieobecni -3 radnych (nieusprawiedliwieni) 

 Sesję rozpoczęto o godz. - 16.00 

Przerwa w obradach – 0 

 Sesję zakończono o godz.- 16.15 

 Sesja nagrywana w wersji audio-video 

 

Radni obecni na sesji RM: 

1. Boć Edward 

2. Ginka Barbara 

3. Godlewska Ewa 

4. Gutowski Krzysztof 

5. Kalinowska Anna Marzenna  

6. Kowzon Wojciech Karol 

7. Łynka Małgorzata 

8. Niewiarowski Andrzej  

9. Rogowska Marzena  

10. Stefańska Monika 

11. Świderska Katarzyna 

12. Wielgat Mariusz 

 Nieobecni Radni: 

1. Bobrowska Katarzyna 

2. Siejda Tomasz 

3. Szymkiewicz Mariusz 



Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W obradach uczestniczyły inne osoby zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. 

Punkt 1- Otwarcie XXIII Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Dokonała otwarcia XXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, wypowiadając zdanie: 

„Otwieram XXIII nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Grajewo”. Przewodnicząca poprosiła                           

o zajęcie miejsc i wyciszenie telefonów, a następnie przeprowadziła glosowanie w sprawie  

quorum. Na 15 radnych ustawowego składu w posiedzeniu uczestniczyło początkowo 12 radnych, 

co stanowiło quorum do prowadzenia obrad.  

 (pełna lista obecności dostępna w załączniku „lista obecności” w Biurze Rady) 

Punkt 2 - Przedstawienie porządku obrad. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Przedstawiła porządek obrad XXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta /zawiadomienie wraz                                   

z postanowieniem o zwołaniu sesji stanowią załączniki:  nr 3 i nr 4  do protokołu/. 

Poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta Grajewo  z dnia 09 

stycznia 2026 r. /wniosek  stanowi załączniki:  nr 5  do protokołu/. 

 Przewodnicząca powitała zebranych, w tym: 

• Burmistrza Miasta – Macieja Pawła Bednarko, 

• Zastępcę Burmistrza – Krzysztofa Waszkiewicza, 

• Skarbnika Miasta- Ryszarda Wolwarka 

• Sekretarza Miasta- Grzegorza Kurzątkowskiego 

• Radcę Prawnego- Barbarę Dąbrowską 

• Prezesa Spółki PUK w Grajewie - Marka Grzybowskiego 

/ zgodnie z listą obecności/. 

Punkt 2 -  Przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca  Rady przedstawiła proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 2026 rok. 

4. Zamknięcie XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo. 

Radni nie wnieśli uwag do proponowanego porządku obrad. 



Punkt 3 - Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 2026 rok 

Punkt ten był ściśle powiązany z wnioskiem Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej (PEC) Sp. z o.o. 

w Grajewie. 

/ Wniosek PEC z dnia 07.01.2026 r. stanowi załącznik nr 5 do prot./ 

 

Wystąpienie Burmistrza Miasta: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko wyjaśnił, że zmiany                                             

w budżecie są konieczne, aby umożliwić udzielenie pożyczki dla PEC. Przypomniał, że we 

wrześniu 2025 roku udzielono już podobnej pożyczki, która została przez spółkę spłacona. Obecny 

wniosek Prezesa PEC ma na celu ułatwienie funkcjonowania spółki. 

Wystąpienie Prezesa PEC: Prezes PEC uzasadnił wniosek o pożyczkę następująco: 

• Cel: Zabezpieczenie finansowe (gwarancja bankowa) niezbędne do podpisania 

długoterminowej umowy z PGNiG. 

• Kwota gwarancji: PGNiG pierwotnie żądało gwarancji w wysokości 2,3 mln zł, jednak                  

w wyniku negocjacji kwotę tę obniżono do 1,3 mln zł. 

• Okres: Pożyczka miałaby zostać udzielona na okres 11 miesięcy. 

• Korzyści: Podpisanie umowy pozwoli na stabilizację spółki i uniknięcie konieczności 

comiesięcznego kontraktowania gazu po cenach giełdowych. Prezes zaproponował 

oprocentowanie korzystniejsze dla miasta niż lokaty bankowe. 

Dyskusja i pytania radnych: 

• Radna Katarzyna Świderska: 

• Zapytała o harmonogram spłat. Prezes wyjaśnił, że spłata nastąpi jednorazowo po 

upływie 11 miesięcy. 

• Zapytała o źródła finansowania spłaty. Prezes wskazał na poprawę rentowności dzięki 

zmianom w pracy silników i innych źródeł ciepła. 

• Dopytywała o wysokość oprocentowania. Skarbnik Miasta poinformował, że banki oferują 

obecnie około 3%, natomiast od spółki miasto powinno oczekiwać oprocentowania                             

w granicach 4%. Ostateczne warunki zostaną określone w umowie pożyczki. 

• Zapytała o źródło środków w budżecie miasta. Skarbnik wyjaśnił, że pożyczka zostanie 

sfinansowana z wolnych środków bieżących miasta, które historycznie są wyższe na 

początku roku przed realizacją głównych inwestycji. Warunkiem jest krótkoterminowość 

pożyczki (zamknięcie w roku budżetowym). 

• Radna Anna Kalinowska: 

• Zapytała o plan naprawczy dla spółki. Prezes zapewnił, że plan naprawczy został wdrożony, 

a sytuacja finansowa poprawia się z miesiąca na miesiąc. 

• Radny Andrzej Niewiarowski: 



• Upewnił się, czy środki z pożyczki służą wyłącznie jako zabezpieczenie bankowe, a nie na 

bieżące zakupy gazu. Prezes potwierdził, że jest to wyłącznie gwarancja wymagana przez 

PGNiG. 

• Zapytał, czy PGNiG może podnieść kwotę gwarancji w trakcie trwania umowy. Prezes 

wyjaśnił, że po podpisaniu umowy na 12 miesięcy kwota gwarancji jest stała. 

Głosowanie: Przed głosowaniem sprawdzono ponownie kworum – w obradach uczestniczyło 12 

radnych. Przeprowadzono głosowanie imienne nad uchwałą nr XXIII/132/26 w sprawie zmian                                       

w budżecie miasta Grajewo na 2026 rok. 

• ZA: 11 głosów 

• PRZECIW: 0 głosów 

• WSTRZYMAŁO SIĘ: 1 głos 

Uchwała podjęta- bez poprawek. 

Przewodnicząca stwierdziła, że Rada Miasta podjęła uchwałę nr XXIII/132/26 w sprawie zmian w 

budżecie miasta Grajewo na 2026 rok – bez poprawek. 

 

/ Uchwała stanowi  załącznik nr 6 do prot./ 

/ Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do prot./ 

Punkt 4 -  Zamknięcie sesji. 

Burmistrz podziękował Radzie za zrozumienie i podjęcie uchwały. 

Wobec wyczerpania porządku obrad i braku dalszych głosów, Przewodnicząca Rady zamknęła 

XXIII nadzwyczajną Sesję, wypowiadając następujące zdanie: „Zamykam XXIII. nadzwyczajną 

Sesję Rady Miasta Grajewo” , podziękowała wszystkim za przybycie.. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodnicząca Rady Miasta: ____________________________ (Monika Stefańska) 

Protokolantka:____________________________     (Barbara Poniatowska) 

Data sporządzenia protokołu: 20 stycznia  2026 r. 

 

Obrady zakończono wyłączeniem transmisji. 

 

 

 

 

Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta Grajewo. 



Retransmisja obrad dostępna pod adresem: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/290/rada-

miasta-grajewo.htm 

 

 

 


